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Izhaja vsaktorek, Aetrtek in
•Oboto« — Cena i Za celo leto 36 K,
za pol Ida 18 kron, za četrt Ida 9 K,
za 1 me sec 3 krone. P o s a m e z n a
öfievilka s t a n e 40 »inar jev.
Na pismene naročbe brcz poSiljatve
denurja s e ne m o r e m o ozirati.
Narocniki naj pošiijajo naročnino
p« pošlni nakaznici. Reklaniacije
glede lista so poštnine proste. Ne-
Jrankirani dopisi se ne sprejemajo.
Na dopise brez podpisa se ne ozira.
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Urednlfttvo In upravni&tvo
se nahaja v Zvezni tiskarni v Celju,
Strossmajerjeva ulica 6t. 8.
Oglasi se racunajo po porabljenem
prostoru in sicer: za navadne oglase
po SO v od 1 mm, za poslana, na-
inanila občnih zborov, »aziKinila o
smrti, zahvale ltd. 50 » od 1 mm, za
reklamne notice med tekstom 2 K
od vrste, Mali oglasi (največ 4 vrste)
4 K. Pri večkratnih objavah popust.
Rokopisi se ne vračajo. Telefon št. 65.
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Dr. VEKOSLAV KUKOVEC:

Zakaj še nismo podpisali
miru?

Krw so stvarni in politični razlogi.
Kot vzr-v sc je pa navajala doslej dolo-
eba § 61 '.poprej 59) mirovne pogodbe.
Po ti doloebi od nas še nepodpisanega
mini z AY -trijo bi se imela država SH5
podvreei predpisom zveznih držav gle-
de interesov onih prebivalcev, ki sc
razlikujejo od večine po piemenu, jezi-
ku in veri. Tudi o tranzitni trgovini dru-
gih držav bi se naj enako podvrgli. Za-
kaj se to od nas zahteva? Ne zahteva
sc le od nas, ampak se je najprej zahtc-
valo od Poljakov glede onega nemške-
ga ozemlja, ki pripade Poljski, in gleae
židovskega plemena od Rumunov,
vslcd tega pa enako tudi od naše drža-
ve. Neizprosen je v tern oziru Wilson,
ne iz nasprotja proti nam, ki nas je v
tolikih ozirih mogočno ščitil, ampak ker
je prepričan, da s tern v zvezi z družbo
narodov zabrani prihodnje vojske. Z
ozirom na eisti namen bi se možu nc
moglo zameriti. Motijo se pa oni, ki
mislijo, da naši oficijelni delegati nc
podpišejo z ozirom na to določbo, v ko-
likor se tiče Slovenijc. Qre se za Macc-
donijo, ki pripade Srbiji, kjer bi se pa
ščitila na ti podlagi bolgarska propagan-
da v cerkvi in soli in bi mogla zanetiti
požar vojske, katero namerava zabra-
niti. Kdor razume globoko bol srbske
duše nad tern, kaj jc bolgarsko pleme
Srbom zlega prizadjalo, izprevidi teža-
ve glede sprcjetja take doloebe s stranl
naše države.

Gotovo velik stvarni razlog. Ravno-
tako tehtni razlogi govore pa- stvarno
tudi zoper odklonitev podpisa. Ko so
po letu iz podobnega vzroka odklonili
Italijani podpis pogodbe zNemčijo, na-
stopili so zavezniki zoper njo s hladno-
krvno brezobzirnostjo. Ko so hoteli v
škodo Italije ovreei celo londonsko po-
godbo (glede Dalmacije in našega Prl-
inorja), so se Italijani skesano vrnili v
Pariz. Cc bi vsled našega odpora imeli
mi izgubiti še Koroško in Jesenice in
se kaj, bilo bi to težko zagovarjatl
pred zgodovino.

Vendar se je podpis odklonil ne le
iz teh stvarnih, ampak iz notranjepoli-
tičnih razlogov. Kako to? V slogi smo
žtveli nekaj meseccv v Beogradu, toda
ta sloga se je občutila kot težko breme s
sfrani onih mož, ki so videli, da nas slo-
ga ovira pri reševanju velikih nalog.

Prišlo je do velike ločitve duhov. Tu
demokrati, ki se jim je zdela najnujnejša
stvar vzdržati za edinstveni narod edln-
stveno državo in je ne izpostaviti razpa-
du, ki bi nehote prišel, če zmaga družba
iProtič-Laginja-Korošcc. Tukaj tudi za-
hteva zaščite slabejših proti močnejšim
s temeljitimi reformami. Na drugi strani
stranke, ki jim ne moremo odrekati niti

zaslug, niti dobre volje, ki pa po naši
sodbi stavljajo svojo korist nad blagor
države in družbe. Naše zastopstvo v Pa-
rizu radikalsko, vlada v Beogradu demo-
kratska! Podpišemo na podlagi sklepa
beograjske vlade, dcjali so zastopniki v
Parizu, da bi nosili demokrati nedoglctl-
no odgovornost za morebitno ponižanje
kraljestva. Podpišite le. če je po vašem
sprevidu to boljsc, dejali so v Beogradu,
da si ne bi dali zadrgniti vrvj okoli vra-
tu. Odstopila je demokratska* vlada, uc-
legati so prišli doinu, da je položaj §e
bolj napet. Prevzeti vlado doma, da otf-
ločujejo eni in isti v Parizu in Beogradu?
Na prvi videz priprosta rešitev. Če so
demokrati dobri rodoljubi, ne bodo delali
težav, pravijo naši politicarji. Da bode
pa potem besedilo mirovne pogodbe
ostalo vendar neizpremenjeno in btode sc
s kakini protestom podpisalo, je jasno.
Odvrnena je morebiti večja nevarnost,
toda katera glede nas Slovencev? Aii
se nam more še kaj več zgoditi, ncgo t!a
smo razpolovljeni in moranio gledati po-
gin Primorja, četudi kaj malega rešimo
glede Reke! Če se pa že iz celokupniTi
državnih ozirov. mora podpisati, dogoil-
ki zadnjih tednov bodo nas pae vsaj k
temu opravičili, da Slovencc ne podpiSe.
Ranili ne bomo s tern vsaj rodoljubja na-
ših Primorcev ter jih pripravili ob zad-
njo nado, da v prihodnje zmaga pravica.
In ee jih bomo sprejeli kot dx)bre braie
okroff Maribora, kjer se nascljujejo, gle-
dali bomo ž njimi vred mirnejše proti Tr-
stu, nego, ee bi se mu bili izrecno s slo-
venskim podpisom odrckli.

In demokratje! AH naj bode posledi-
ca, da piistimo povrh zavladati pri nas
reakcijo in partikularizem! Za izgubo po-
lovice ožje domovine naj pustimo vladatl
se na znotraj smer, ki se nam zdi narc-
du škodljiva? K ti Iogiki bi nas ob priliki
iiepodpisanega mini radi pregovorili nc-
poučeni naši krogi, ki jih vznemirja v njih
komoditcti boj za socijalno pravico In
konsolidacijo države! Eden izmed naj-
simpatičnejših demokratskih ministrov
mi je zagotovil pretekli teden v .Beogra-
du, da po njegovem prepričanju plešemo
na nevarnem vulkami. Drug vodilni po-
litik je izjavil, da se nam treba nemudo-
ma oprijeti zadnjega remorkerja. ki se ga
še da ujeti, da se obvarujemo političnc,
financijalne in družabne katastrofe. Stva
torej ni taka, kakor hočejo vedeti neka-
teri, da ne pridemo naprej zaradi nede-
lavnosti, neuvidevnosti ali brezbrižnostl
Stojimo pred najtežjimi vprašanji in naj-
težjimi odločitvami in svesti smo si od-
govornosti. Odloeimo se pa po svoj:
vesti.

Črna roka.
Kakor gobe po dcžju rastejo zadnj

čas po Sloveniji klerikalni internati zt
šolsko mladino. Moramo priznati, d£
naravnost občudujemo to tiho, smo'

treno in obenem mogočno klerikalnu
organizacijo kapitala in klerikalnih pc-
dagogov, da nam pravočasno zasužnl-
o ves rnladi zarod, ki bi sicer krenil na

drugo pot. Da govorimo z dejstvi: Ta
teden se je ustanovil v Kočevju »Dija-
ski dom« pod oskrbo usmiljenih sester
in v Marijinem domu lnešeanska sola.
Ob otvoritvi teh zavodpv so poslall
slavnostni gostje na predlog nekega
nadzornika Novaka »velezasluznemis«
dr. Verstovšeku prisrčno zahvalo za
njegov trud. S prvim oktobrom so o-
tvorili tudi v Velikovcu »Dijaški dom«
pod vodstvom tamkajšnjega kanonikata.
Šolske sestre pa so v Velikovcu odprle
»Vzgajališče za deklice« za vse zavo-
de, gimnazijo, ueiteljišče, meščansko In
ljudsko solo. Povrh tega so napravile
te šolske sestre na svoji pristavi tudi
»Oskrbovališee za dečke«. V Maribo-
ru bodo stanovale gojenke GospodinJ-
ske sole v samostanu znanih nemšku-
tarskih nun. — Odprej pa že imamo
klerikalne Dijaške dome v Kranju, v
Ljubljani, Novem mestu in škofov v IVla-
riboru, knezoškof. gimnazijo v Št. Viilu,
salezijansko gimnazijo pri Ljutomem,
tri klošterska ženska učiteljišča in ne-
broj klo.šterskih ljudskih šol po cell
Sloveniji. Tako smo torej takoj v za-
četku Jugoslavije sreeno prijadrali pri
mladinski vzgoji pod neomejeno oblast
e r n e r o k e. Slovenska javnost, ali te
ni strah bodoenosti?

POLITICNE VESTI.
Dogodki v Beogradu. Po ponesre-

čeni misiji Protičevi^so nekaterniki blli
mnenja, da se bo poverila scstava vlade
P.'î ie.u ali kakemu demokratu. Naenkrat
pa se je pojavil nov mož: Marko Trifko-
vič, radikalni disident, katerega »stran-
ka« šteje z njim vred 2 cela moža. MoZ
je brez globoke politične izobrazbe, pli-
tev, pri tern pa starokopitnik brez vsa-
kega modernega shvačanja velikih so-
dobnih socijalnih in kulturnih vprašanj.
Demokratje, socijalisti in Črnogorci so
sodelovanje ž njim odklonili. V nedeljo
zjutraj je prišlo poročilo, daxje sestavil
iz radikalcev, slov.-hrv. klerikalcev in
pa starčevičancev vlado.

Iz Prekmurja. Med Mariborom In
Radgono priene v kratkem voziti avto-
mobil redno vsak dan, kar bo za Prek-
murje velikega pomena. — Dokler sc nc
morejo zgraditi novi mostovi čez Muro,
bode vojaštvo popravilo pota do dozdaj-
nih brodov ter napravilo dva nova bro-
da, na katerih bo mogoče prevažati tudi
avtomobile.

V Prekmurju je zavladala med ljud-
stvom nevolja, ker se naša uprava na
eni strani ni pobrigala zadostno za do-
bavo potrebnih predmetov (tobaka itd.),
dalje, ker se je prežigosanje dozdajnega
ogrskega denarja izvršilo zelo p_ovršno,
tako da mnogo ljudstva zanje sploh ve-

delo ni in ima zdsj velike težave, in kon-
čno, ker še vlada ni ničesar ukrenila za
vzpostavitev prometnih zvez osobito a
štajersko sedaj, ko so Radgono zasedli
Nemci in nam s tern odvzeli edini most
čez Muro.

D' Aniiunzio iiorJ dalje! Izjavil je,
da dela priprave za zasedenje vsega o-
zemlja, ki bi naj pripadlo svobodni drža-
vi Reki po odredbi mirovne konferencc.
On hoče to ozemlje anektirati za Italijo.
Italijanska Ietala so metala po Dalmaciji
letake z d' Annunzijevim oklicern, da ima
dovolj čet za zasedbo Splita in Dalmaci-
je do Kotora. Drugi listi zopct poročajo,
da je d' Aniiunzio opustil misel na Dal-
macijo, pač pa da je zagrozil italijanski
vladi, da proglasi beneško republiko. —
V noči od 3. na 4. tm. je dal d' Annunzlo
sredi noči alarmirati svoje oddelke, ki so
morali takoj odhitcti na višine vzhodno
in južno od Reke, zakaj širile so se ve-
sti, da so dospele jugoslovanske čete na
demarkacijsko črto in da se pripravljajo
za pohod proti Reki. V strahu, da bi se
utegnili pripeljati Jugoslovani po želez-
nici. so razdrli Lahi progo pri Dragi. —
Reško luko je zapustila te dni zadnja
francoska ladja.

Grof Berchthold, bivši zunanji mi-
nister pokojne Avstrije, je nasproti nc-
kemu švicarskemu časnikarju izjavil, da
je bil glavni podpihovalec visokih avstrij-
skih krogov za vojno proti Srbiji 1. 1914
takratni nemški veleposlanik na Duna-
ju Tschirsk}'.

Franciia. Poslanska zbornica Je
sprejela zakonsko predlogo o ratifikaci-
ji vojaškega dogovora med Francijo, An-
glijo in Ameriko.

Na Ogrskern se je pričelo veliko gi-
banje za monarhiio. Monarhistična stran-
ka je izdala na narod oklic, v katerem
pravi, da se bo Ogrska umirila še le, ko
bo izvolila zopet kralja. Volitev se pre-
pusea narodni skupščini.

V Indiji je izbruhnila pred kratklm
vstaja proti Angležern, ki je pa bila krva- *
vo udušena; 108 voditeljev je obsojenih
na smrt, 265 v dosnartno prcgnanstvo,
104 v nadtriletno ječo, 346 v izgubo po-
sestev.

V Luksctnburgu je bilo dne 28. sep-
tembra Ijudsko glasovanje, pri katerem
se je prebivalstvo z veliko večino izrc-
klo za dosedajno vladarico veliko vojvo-
dinjo Šarloto, proti republiki in proti
združitvi z Belgijo, pač pa za carinsko
zvezo s Francijo.

IZ KOROTANA.
V Borovljah je imenovan za okraj-

nega živinozdravnika Slovenec Rauter
iz Ziljske doline.

Nemška nasilstva v pasu B na Ko-
roškem. V Gospi Svcti so nabili nedav-
no na cerkvi lepak, podpisan od «socijal-
nodemokratske vlade«, s katerim se po-
zivljajo dekan, kanonik, 3 kleriki in 1 cf- -

MILOŠ ŠTIBL£R:
<Pri srbskth ktnefo-
valcih v SnmadBji.

(Dalje.)
Arandžclovac.

Je to mestecc, ki steje 2000 prebi-
valcev in leži na vznozju jrore VenJac.
Pri vhodu v mestu vidinio nekaj cigan-
skih kovačij. Da je mnogo potuiocih ci-
ganov, ki se pscajo s kovaško obrtjo, je
zwano. Toda ci?nski kovau. ki jih raj-
demo v Araudžctovcu - pa tudi po mr.o-
gih drugih krajih Srbije — ne potujejo
vcč, temvee so se žc stalno nasdili, a
razven stalno naseljenih je tudi SJ nekaj
potujočih. Cigani so bili svojedobnomo-
hamedanske vere, toda kralj Milan jih Je
— nekako pred 25 leti — uka/a! krMiti
in sprejeti v pravoslavje. (>d taKrnt se
pričenjajo nascljevati in pripoveduje se,
da so kot obrtniki-kovači jako dobri in
marljivi.

Mnogo ciganov se še dancs potiče
po deželi. Imenujejo jih «skitnice«, od
glagola »skitati se«, to je potepati sc.
»Skitnica«, »skitalac« ali »skitač« je to-
rej naš »vagabund«. Ti skitalci se pečajo

s konjsko kupčijo, največ pa s petjem,
godbo, krajo in ženske s prorokovanjem.
Vsi, i stalno naseljeni, i potepuhi, so Iz-
redno temne polti. Ko so došli Francozi
in Angleži s svojimi črnimi vojščaki v
Srbijo in so tu zapazili naše črne ciganč,
so vprašali Srbe: »Odkod pa so vaši ko-
lonijalci?«

Razume se, da je tudi mesto Arana-
želovac mesto »pljačkašev«, to je »ro-
parjev« (»pljačkati« se pravi »ropati«).
Pili smo v gostilni liter vina in smo pla-
čali 6 dinarjev oz. 18 kron, med tern ko
da kmet tega okoliša svoje najboljše vi-
no za 9 kron liter! Gotovo očiten znaK
gospodarskega pljačkanja. Kakor pri vl-
nu, tako je pri vsaki drugi robi in pri
vsakem drugeni poslu, s katerim se pe-
eajo meščani. Vprašal sem, kako je rm
primer v Arandželovcu z obrestno mero.
Po zakonu je v Srbiji prepovedano za-
htevati letno vee kakor 12% od posbji-
la. Toda tega se drže samo zadruge, ki
dajejo posojila za 4—6%. Mestni denar-
ni zavodi in zasebni odcruhi («zelenaši«)
zahtcvajo najmanj 20%. Pred vojsko je
bilo obieajno 3% mesečno, torej 36% let-
no. Bilo je pa dosti slueajev, da je »ze-

lcnaš« prejel 100%! Najhujši boj proti
»zelenašem« vodijo zadruge.

Tokrat smo se le mimogrede usta-
vili v Arandželovcu. Naša želja je bila,
da ta dan še posctimo popolnoma kmc-
čki vinorodni kraj, selo Banja, nekako
5 km južno od Arandželovca. Drugi dan
hočemo v Arandželovcu videti našega
starega kralja Petra, ki živi sedaj v tern
mestecu, in kopališče Banjo v Arandže-
lovcu, ki slovi po celi Srbiji.

Selo Bania.
Med lepimi polji in vinogradi se po-

peljemo proti jugu. Vinogradi so deloma
najlepše obdelani, ponekod pa tmičeni od
peronospore, ker je primanjkovalo »pla-
vega kamena«. V ostalem ona slika, ka-
kor do Arandželovca. Samo, da je sedaj
na naši desni strani gora Veneac, na ko-
je vzhodnem pobočju vidimo nekako v
sredini pobočja velika poslopja. Je to
kraj, kjer se dobiva mramor izborneka-
kovosti. Ne zaostaja za kararskim tnar-
morjem. Že pred vojsko je bil velik iz-
voz v tern izdelku na Rumunsko in Mad-
žarsko, razun tega se ga je mnogo pro-
dalo po Srbiji. Pokopališče v Beogradu

je naravnost krasno; kamenje dobiva iz
venčačkega mramornega podjetja. Vsa
pokopališča, kjerkoli smo se vozili, ima-
jo povpreeno najmanj desetkrat toliko
mramornih spomenikov, kakor naša slo-
venska pokopališča. Vse to kamenje se
dobiva iz Venčaca.

Selo Banja Icži pod Venčacom. Pri-
peljemo se pred vinarsko zadrugo. —
Sprejme nas izredno simpatičen in iz-
obražen kletar Milivoj Milosavljevič.
llčil se je na Tirolskem in v Nemčiji, a
na scdanje mesto je prišel še le pred
enim mescem iz Zemuna. Ker je šlo že
proti večeru, se hitro odločimo, da gre-
mo najprej v vinograde, a kleti si ogle-
damo zvečer pri luči.

a) V vinogradu.
Med čednimi hišicami gremo izven

vasi v vinograde. Jaz nisem strokovnjaK
v vinogradarstvu. Zato sem bil tern bolj
vesel, ko sem videl, kako iznenaden je
bil gospod Petovar ob pogledu na te vi-
nograde. Rekel je, da nimamo mi v Slove-
niji, kar se tiče vinogradarstva, pokazati
ničesar boljega, kakor se vidi v selu Ba-
nja, dasiravno si domišljujemo, kako da-
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vilna oseba, naj nemudoma zapuste Qo-
sposveto, ker bodo sicer ustreljeni. Enc-
ga izmed trch klerikov so pred nekaj
dnevi v Gospisvcti Nemci kamenjali.
Rešil ga je smrti kmet, na katerega po-
sestvu se je to zgodilo.

Kako je v pasu B? V glasovalni od
Nemcev zascdeiii (Cclovec z okolico)
coni B so mali posestniki in rcvnejsi slo-
ji apatični, da, celo sovražni Nemški Av-
striji. Poscbno pa oni, ki stanujcjo izvcn
mest in trgov. Za mesta in trge skrbi Av-
strija, kolikor pač more, za prehrano, mcii
tem ko tožijo po vaseh, da so dobili zad-
njič moko, sladkor in pctrolej od Jugoslo-
vanov — in od tistega časa nič več. —
Samo razni baroni, veleposestniki In
uradniki onstran demarkacijske črte so
še kolikor toliko navdušcni za Avstrijo.

V Grabstajnu na Koroskeni se vrSl
13. oktobra vein« konjski semenj. poscb-
no za žrebcta. Interesenti sc opozarjajo,
da prihajajo na prodaj toplokrvni konji
angleške polkrvne pasmc. Ljubitcljcm
kbnjskcga Sporta sc ta scnienj najtopleje
priporoča. Tudi pristojna vojaška oblast
se zanima za ta semenj. ker se iz tega
okraja rekrutirajo najboljši rcmonti. —
GrabštanJ lcži ob južiii železnici. zadnja
postaja pred Celovccm.

Prevoz zemsklh ostan-
kov našega junaka

nadporočnika Malgaja.
Odboru za Malgajev spomenik v

Sv. Jiirjti ob Južni železnici je uspelo, (fa
more izpolniti zadnjo žcljo junakovo, Ua
počiva njegovo truplo v rodni zcmlji.

Zemski ostanki se ekshumirajo dnc
24. X. t. 1. ob 9. uri predpoldne v Guš-
tanju. odkoder se pripcljc krsta z vozom
v Dravograd. Dohod v Celjc dne 25. 10.
zvečer, odtod prevoz 26. 10 zjntraj v
Sv. Jurij ob juž. žel., kjcr se po svečanl
maši zadušnici v domači farni cerkvi Iz-
roče zcmeljski ostanki matcri zemlji.
Isjt'i dan popoldne odkritje spoininske
plošče na njegovem domu.

Slovenci! Slovenke! Naša dolžnost
je, cla izkažemo vsi zadnjo cast junalui,
ki je posvetil vse svojc nioči osvobo-
jenju naših bratov na Koroškem in za ta
ideal žrtvoval v junaški borbi svoje nila-
do življenjc. Zadtija pot junaka Malgaja
bodi dokaz, kako vemo ccniti Slovene?
pravo Ijubczen do naroda in domovinc.

V prvi vrsti pozivamo vsa narodna
cirust'va, da se polnoštevilno udeleže po-
greba.

Obeä se prcskrbi za društva. ki naj-
poznejc do 20. t. m. prijavijo odboru Stc-
vilo udele/.encev. Natančni spored sc
objavi pravoeasno.
Odbor za Malgajev spomenik v Sv. Jurju

ob Južni železnici.

MARIBORSKE NOVICE
Slov. glcdališčc v Mariboru. V ee-

trtek, dne 9. oktobra se vprizori veleza-
bavna burka Scliönthana: »Ugrabljenc
Sabinke«, na aboncment »13/2«. V najvec-
ji damski vlogi .nastopi Štcfanija Dragotl-
novieeva, ki se kot profesorjeva soproga
prvič predstavi v glavni vlogi maribor-
skenui občisntvu. Gospa Dragotinoviče-
va je bila dolgolctna članica slov. dežel-
nega glcdališča v Ljubljani, delovala po-
tem na slov. glcdališču v Trstn in na hrv.
nar. kazalištu v Osijeku tcr bila zadnja
leta redna elanica kralj. lirv. zemlj. ka-

«ališta v Zagrebu. V ostalih glavnih vlo-
gah nastopijo Berta Bukšekova, Katlca
Petkova in koneno Viki Podgorska, go-
jenka letošnje mariborske dramaticne
sole, ki je brczdvomno zelo talentirana.
Gospodična Podgorska igra iiaivno vlo-
go profesorjeve hčerke Pavlc. Izmed
moškega osobja nastopi v slavnoznanf
figuri gledališkega ravnatelja Emanuela
Strizeja Valo Bratina. Dobrodusnega
protesorja Goliča poda g. Pavel Rasber-
ger. V ostalih večjih vlogah sedclujejo
g. Fran Gregorin, Miloš Vatilinik in Gust.
StrniSa. Režijo igre vodi g. Valo Bratina.
Predprodaja vstopnic že od pondeljka
naprej. >— V nedeljo popoldne se igra OD
znižanih cenah prva ljudska narodna
drama »Tugomer«, nakar se opozarjajo
vsi okoličani in vsi tisti, ki žele isto 5e
videti. da si pravoeasno preskrbe vstop-
nice, ki se dobe od pondeljka naprej v
glcdališki dnevni blagajni v Grajski uli-
ei 27. Prvovrstna igra je dosegla dosedaj
vedno popolcn uspeh. U. P.

Pred mariborsko poroto je bifl. tm.
Jožcf Belšak, pos. sin iz Pohorja, ki je
9. jan. t. 1. snirtno zabodel kmečkega si-
na Janeza Vidoviča, obsojen c na 2 letl
težke jcčc.

Mariborsko eskomptno baiiko jc
prevzela slovanska Jadranska banka, ki
nstanovi v Mariboru podružnico.

Kot nova zdravnica se je naselila v
Mariboru (Gosposka ul. 2) strokovna
zdravnica za ženske in otroske boleznf
dr. med. Klara Kukovec.

PTUJSKE NOVICE.
Breg. Ponesrečil je 28. sept, posest-

nik g. Mart. Musek, gerent občinc, star
79 let. Na potu od doma k postaji sc mu
je vsled avtomobila konj splašil. Museka
jc konj podrl. Dobil je težke poškodbc,
na katerih je 29. sept, iinirl. Od 1. 1869
je bil neprestano ud občinskega zastopa.
med tern tudi 20 let obeinski predstojnik.

Odvetniško pisarno je otvoril v
Ptuju g. dr. Alojz Visenjak v hiši dr. Stu-
heca.

Konzumno društvo za ptujski poll-
lični okraj v Ptuju ima občni zbor v ne-
deljo, dne 12. oktobra 1919 ob 10. uri do-
poldne v gornji dvoraui Naro'dncga do-
ma v Ptuju. Dnevni red: 1. poročilo nn-
Celstva in nadzorstva; 2. volitve načel-
stva .in nadzorstva; 3. slučajnpsti.

Iz jugoslov. dem. stpanfce.
Politični klub JOS ima

danes v torek dne 7. oktob-
ra ob 20. uri acwecer važen
sesfanek v gostilni Božičevi
na Bregu.

Krajevna organizacija JDS v Ro-
gatcu se je ustanovila minolo soboto
za Rogatec in okolico, Sv. Jur, Sv. Flo-
rijan in Sv. Rok. Predsednik organiza-
cije je obratni nadzornik g. Iv. Kitak, ki
je izvoljen tudi zaupnikom v okrajno
organizacijo. Okrožno organizacijo je
na sestanku zastopal urednik Spindler.

CELJSKE NOVICE.
Koncert vlolinista Zlatka Baloko-

vlča je bil vsled izredne umetniške
»dovzetnosti« našega občinstva že v
nevarnosti, da bi bil odpovedan. V
zadnjem momentu je posegel vmes
klub slov. naprednih akademikov v
Celju in dosegel vsaj to, da se je kon-
cert vršil ob srednji udeležbi občinstva.
Balokovič, ki je tudi že v inozemstvu
nastopal z največjimi uspehi, je bil po-
novno od občinstva, ki se je zbralo,
burno aklamiran, klub slov. napr. aka-
demikov pa mu je podaril lep venec.
Desorganizacijo pri umetniških koncert-
nih prireditvali čutimo v Celju vedno
boli in moramo že v interesu našega
ugleda odločno pozivati naše gojenju
glasbene umetnosti posvečene korpo-
racije, da nujno skrbe za remeduro.
— O koncertii samem še poročamo.

Javen protestni shod proti dra-
ginji in korupciji se vrši 9. okt. 1.1.
ob 19. uri v Narodnem Domu v Celju
v veliki dvorani.

Obrtno-nadaljevalna sola v Celju.
Prihajajo z mnogih strani vprašanja,
kaj je z obrtno-nadaljevalno šolo. Na-
znanjamo tern potom, da je podpisano
društvo storilo že davno vse mogoče
ko.rake, da se slovenska obrtno-
nadaljevalna sola v Celiu kar naj-
hitreje oživotvori. Toliko je danes
sigurno, da se sola otvori početkom
novembra. Vpisovanje se prične v krat-
kem in bodemo pravočasno javnost o

tern obvestili. Občeslovensko obrtno
društvo v Celju.

Obrtnl sestanek. Dne 2. tm. se je
vršil v Sokolskem domu ob udeležbi,
kakoršne že nad pol leta nismo bili
več vajeni. Slišali smo na sestanku
krasno predavanje g. Lešničarja o go-
spodarskem razvoju Jugoslavije vnaj-
bližji bodočnosti. Reči moramo, da je
to res bilo predavanje, kakoršnega v
Celju že dolgo časa nismo sliSali, in
moramo Ie obžalovati, da je baš to-
krat bila udeležba razmeroma slaba.
Splošna želja je, da g. predavatelj, znani
ljubljenec obrtnih krogov, svoje pre-
davanje pred večjim forumom prilično
ponovi.

Spirit. Mnogi mislljo, da društvo
zalaga velikansko množino špirita in
zahtevajo kar po 600 litrov za eno
podjetje. Da bodemo na jasnem, ob-
javljamo še enkrat, da društvo dobiva
na razpolago le male množine špirita,
kolikor je pač to mogoče doseči pri
sedajnem pomanjkanju tega blaga, in
ga more in sme oddajati le r e d n i m
članom, to je onim obrtnikom, ki so
plačali pristopninc (20 K) in plačujejo
redno članarino (mesečno 4 K). Obče-
slovensko društvo v Celju.

Proti grščini v 4. in 5. razredu
glmnazije v Celju. Vsled svoječasnega
razglasa, da postane kraljeva gimnazija
v Celju realna, se je prijavilo posebno
v 4. in 5. razred več dijakov, ki se
grščine na drugih gimnazijah niso učili.
Z ozirom na to in pa na dejstvo, da
je čim naglejši preustroj gimnazije v
realno nujno potreben, so se včeraj 6.
tm. zbrali vsi četrto- in petošolci in
protestirali proti obveznosti grščine v
ten dveh razredih z zahtevo, da se
namestogrščine — ki lahko sicer ostane
neobvezen predmet — uvede takoj kak
živ praktičen jezik. To zahtevo v pol-
nem obsegu podpiramo.

Vojaška vest. Pukovni okružni
komandant g. polkovnik Todorovič je
premeščen v Maribor, kjer prevzame
komando težkega topniškega polka.
Pukovno okružno komando prevzame
komandant mesta Celja g. podpolkov-
nik Kerchelich. Komando mesta Celja
se preseli v vojašnico kralja Petra.
Gosp. polkovniku Todoroviču, ki je bil
izredno simpatičen mož, veliko sreče
na njegovem novem mestu.

Važno za slikarje in pleskarjc.
Na razpolago sta 2 vagona kaolina,
cena primerna. Kdor rabi, naj javi ne-
mudoma tajništvti občeslov. obrtnega
društva v Celju.

Detomor? Kuharica v kantini vo-
jašnice kralja Petra, Terezija Kangler,
ki je bila že enkrat osumljena deto-
mora, pa takrat oproščena, je 3. tm.
zjutraj ostala v postelji in porodila dete
ženskega spola, katero pa so našli
mrtvo. Babica, ki je bila šele pozneje
poklicana, je našla na otrokovem vratu
vtise prstov. Terezija Kangler, katero
so oddali v bolnišnico, trdi, da so od-
tisi morda od tega, ker si je pri po-
rodu sama pomagala, da je pa dete
prišlo mrtvo na svet.

Umrl je 5. t. m. v Celju Tonči
Štrucl, dijak II. razr. gimnazije, sin pre-
glednika fin. straže g. Antona Štrucla,
v 14. letu starosti.

Državna posredovalnica za delo,
podružnica za Celje in okolico. V
preteklem tednu je iskalo dela 49 mo-
ških in 15 ženskih delavnih moči: delo-
dajalci so iskali 54 moških in 15 žen-
skih delavnih moči. Posredovanj se je
izvršilo 25. Dela iščejo: ekonomi (5),
rudarji (44), vrtnarji (3), žagarja (2),
kleparji, ključavničarji, monterji, kova-
či itd. (S), mizarja (2), sedlarja (2), ta-
petnik (1), čevljarja (2), krojači in ši-
vilje (4), instalater (1), peki (4), mesarji

4(4), natakarjev in natakaric (14),. slug,
portirjev (13), laboranta (2), dimnikarja
(2), fotograf (1), kurjačev in strojnikov
(10), pis. moči (29), trg. uslužbencev (67),
dorn. učitelj (1), tov. delavci (31), dni-
narji (16), hlapci, dekle, polj. delavci
(40), sobarice (9), služkinje (6), kuha-
rice (6), bol. strežnica (l), razni vajenci
in vajenke. Na razpolago je delo: stroj-
nikom, kurjačem, oskrbnikom, klju-
čavničarjem, kovačem, mizarjem, vrt-
narjem, žagarjem, mlinarjem, čevljar-
jem, krojačem, slikarjem,. zidarjem, te-
sarjem, kleparjem, pekom, služkinjam,
vratarju, sodarjem. prodajalki, solicita-
torju, vzgojiteljicam, tovar. delavcem,
kuharicam, sobaricam, natakaricam, li-
karici, hlapcem in deklam, blagajničar-
kam, poljskim, gozdnim delavcem, te*
žakom in dninarjem.

Vojaka kot roparska napadalc<*<
Minoli četrtek zvečer je prijavil tukaj
šnji stražarski postaji neki Belužič Stjc-
pan, 34 let star, iz Delkovca pri VaraZ-
dinu, da se je par ur poprej pripeljal iz
svoje domovine v Celje v svrho nakupa
blaga. Takoj po prihodu se je podal vho-
tel Union, da si poišče prenočišče. V tem
lokalu je našel dva vojaka. s kojimi se jfe
raznovrstno razgovarjal. Pol lire poznc
je je zapustil lokal ter sei k plotu na des-
ni strani kolodvorske postaje. Takoj sc
mu je približal eden gori imenovanih va
jakov in mu je rekel, da je vojaški pol»
cist, ter da ga mora preiskati. BelužfC,
nič slabcga sluteč, je vzel svojo denarn)
co iz žepa ter dvignil v svrho preiskavc
obe roki kvišku. Ker ni vojak orožja na
sei, je ukazal Bclužiču, da mora iti z njini,
da mu prcskrbi prenočišče. Peljal ga it
potem po raznovrstnih stranskih ulicafi
do železniške proge. Tarn ga je vojat;
ponovno ustavil ter mu rekel, da mu mo
ra preglcdati listinc. Ob tej priliki je vo-
jak zaplenil Belužiču denarnico, v kojej
se je nahajalo 2716 K. Ko je Belužič za
hteval, da mu vojak denarnico vrne, ran
je vojak absolutno ni hotel vee dati in jo
rekel Belužiču, da je špijon. Pri tej dru
gi preiskavi je odložjl Belužič nahrbtnik
in ko ga je hotel zopet vzeti, mu je rekel
vojak: «Pusti le nahrbtnik na mini; poj-
di z menoj na pokopališčc, kjer te bodeni
jaz ali pa eden mojih ubil«. — Ob tej pri
liki je držal vojak bodalo v roki ter za
bodel proti Belužiču, ki je svoj denar na
zaj zahteval. K srcci je vojak Belužiča
pri tem na levem ramenu le lahko rani).
Ker pa je Belužič kljub tcmu ponovno
svoj denar zahteval. je udaril vojak zo-
pet z bodalom proti Belužiču. — iBelužic
videč, da ima opraviti z lopovom najlmi-
še vrste, sc jc odstranil ter prijavil slu••
Čaj policiji. Tukajšnja policijska straža
pod poveljstvom nadzornika Verčkovnl-
ka se je trudila celo noč za izsleditev
roparja. Ob 7. uri zjutraj cine 3. tin. sc
je potem straži posreeilo izslediti oba vo-
jaka na tukajšnji kolodvorski postaji. —
Glavni storilec je neki pešec Goričar Jo-
sip iz Mozirja; drugi pa neki pešec Ivan
Vidmar od tržaškega bataljona. Kakor
so poizvedbc dokazale, ni poslednji, t. ).
Vidmar, v nikaki dotiki z zloeinom ter je
ta rop pešec Goričar po lastni incijativf
izvršil. Pri njem se je ge naSlo 2480 K in
nož, kojega jc Belužidi odvzcl. Mož \t
odd an vojaški oblasti.

Varčujte z vodo! Mestni magistral
razglaša: Vsled poinaiijkanja vode pri
mestnem vodovodu, cigar popravila so
v teku, pozivljam prebivalstvo, da Cirn
najbolj štedi z vodo in z medsebojno
kontrolo prcpreči vsako ncpotrebno iz»
gubo in potrato vode. V lastno in javno
korist naj prebivalstvo naznani vsako-
gar mestnemii magistratu, kdor bi pu§-
čal vodovodne cevi odprte in nepotrebno
tratil z vodo. — Strogo prepovedano je,
skropiti vrtove s škropilnimi cevmi. V
to svrho se sme uporabljati samo škro-
pilnice. — Da se zamorejo vodovodne
napravc čim hitreje in uspešneje popra •
viti. bo mestni vodovod do prcklica vsa>-
ko HOC od polnoči do treh zjutraj zaprt
Opozarjam zatorej občinstvo, da se pra-
vočasno preskrbi z vodo. — Vsc liišne
posestnike, ki imajo vpeljan vodovocf,
pozivljam, da tckom 14 dni po objavi te-
ga razglasa prijavijo mestnemu magi-
stratu vse hibe pri vodovodnih napravab
v njihovih hišah. tako pri pipah, pralni-

j call, kopalnicah in klozetih. Zadcvneprf-
jave sc sprcjemaio vsak dan od 11.—12.
ure dop. v delavnici vodnega mojstra, k\
se nahaja na dvorišeu mestnega magf-
strata. Popravila bo takoj izvršil mcsttiT
vodovodni instalater. — Proti hišnim p.o-
sestnikom. ki bi se tcmu ukazu ne poko-
rili, se bo postopalo po § 7 cesarske us-
redbc iz 1. 1854 in se jih kaznovalo z gio-
bo 100 K ozironia z zaporom 7 dni. —
Ravnotako se bo najstrozjc postopalo
proti onim oscbam, ki puščajo odprte pi-
pe ali na drug način tratijo z vodx), po
§ 7 ces. naredbc z dnc 20. aprila iz leta
1854 in sc jih kaznovalo z giobo2—200 K
oziroma z zaporom od 6 do 14 dni.

Naidene stvari: 1 Ženska ročna tor-
bica, 1 mošnjo z vscbino. 1 prê >>. ^nh\
se pri magistratu.

DNEVNE NOVICL
Ccntrala vojnili invalidov v LjuUja-

ni. Vračujoč se iz Ljubljane z občnega
zbora z dne 5. X. 1919, naznanjam vsern
vojnim invalidom Slovenske Štajerske,
da je centrala premcščcna iz Celja v
Ljubljano. V Celju ostane samo poverje-
ništvo, katerega predsednik je Fran Ko-
štotnaj. V Ljubljani jc izvoljen nov cen-

leč smo pred Srbijo. Vinogradi, ki smo
jih vidcli, so obdelani najbolje. Klctar

siani pojasnjuie, da je tod največ nekc
domače trte — Srb pravi trsu »loza« ali
»čokot« — ki se imenuje »dinka«, potem
»smederevka«, ki jc vsled svojega izbor-
nega in vclikcgn grozdja postala med
vojsko slavna tudi pri Ncmcih. »Smede-
revka« je doma pravzaprav v Smcderc-
vu, to je mesto ob Donavi vzhodno od
Beograda. Ncmška vojaška oblast je za
časa okupacije komandirala v Smcderc-
vo znanega ncmškcga vinskega trgovca
Muma iz porenske doline, da nredjjn vo-
di veliko Rlet smedcrevske vinarskc za-
druge. Mum se je o tainkaAjiem vinu iz-
javil, da ga more vsled izt^rne kakovo-
sti prodajati dosti dražjc. kakor najboIjSe
rensko vino.

V Banji raste na oralu zcmlje okro-
glo 5200 trsov. Letos se prieakuje od tr-
sa po 3 kg grozdja. Vinograde trpinčl
peronospora. Vsi vinogradi v Banji so
obnovljeni. Vinogradniki moeno trpc
vsled pomanjkanja ljudi, vendar se s po-
niočjo »mobc« opravijo pravoeasno vsa
potrebna dela.

(Dalje prih.)
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toalni odbor, katerega predsednik je An-
ton UŠan in tajnik Franc Bizjak. V vse
večje seje imamo vstop in glas vsi de-
legati štajerskih podružnic. Vsa natanč-
nejša poročila izidejo na podružnice v
centralnem uradnem listu. Pričakujemo
vsi vojni invalidi od novoizvoljcnega lju-
bljanskega odbora obilo napredka v na5l
organizaciji. Delegat podružnice v Smn-
rju pri Jelšali: Ivan Anderluh.

Železnica Orobelno-Rogatec. Izve-
mo, da namerava prenesti upravni svet
te železnice svoj sedež iz Qradca v Lju~
bljano. Zeleznica je imcla v prvi potovicl
letošnjega lcta 200.000 kron čistega do-
bička.

Operi v Zagrebu grozi nevarnost,
da bo morala prenehati, ker člani operc
ne dobc v Zagrebu stanovanj.

Izvoz krompirja v Avstrijo. NaSa
veleučena Ccntratna uprava v Bcogra-
du je med drugim tudi v pogodbo z Av-
strijo vzela«jrj'ačun izvoz več tisoč va-
gonov krompirja iz naše države v Av-
strijo. Ce bi bil dr. Slokar le količkaj sto-
pil v dogovor s kmetijskimi strokovnja-
ki, bi bil izvedcl, da jc letos krompirjeva
letina povprečno takšna, da ne bo dovo-
ljevala •— vsaj nc velikega — izvoza. —•
Saj že danes brezvestni špekulanti prl
splošni zmcšnjavi v aprovizaciji tirajo cc-
ne tako kvišku, da se danes n. pr. v Sa-
vinjski dolini težko dobi krompirja za
150 K 100 kg. Dr. Tavčar je v »Slov.
Narodu« napisal članck, v katerem opo-
zarja na posledicc te brezglavnosti v a-
provizaciji. Nato jc, kakor poroča zopet
»Slov. Narod«, dobil odtrgovskega mi-
nistrstva brzojav, da je potom filijalke
Centralne uprave v Ljubljani razpisalo v
Sloveniji ofcrte za nakup 2—3000 vago-
nov krompirja za izvoz v Avstrijo. Do
danes pa se ni nihčc dobil izvoznic za
krompir. Torej iz Slovcnije 3000 vago-
nov krompirja! »Slov. Narod« pa stavi
upravičeno vprašanjc, odkod je dobila
klerikalna Qospodarska zveza v Ljublja-
ni in odkod so dobili razni privatniki iz-
voznice za krompir, katerega stoji žc TO
vagonov na kolodvoru v Šiški. Zanimiva
uganka — upamo, da jo reši deželna, vla-
da v Ljubljani v splošno zadovoljnost !
Zakaj jasno je: ee trg. ministrstvo oziro-
rna Centralna uprava še ni dala tiikakili
izvoznic, grc za navadno sleparsko tiho-
tapstvo! In tu je javnost interisirana! (

Krompir. Ljubljanski dopisni urad
objavlja: Centralna uprava za promct r.
inozeinstvom v Beograd u je določila, da
se bo na podlagi pogodbe z Avstrijo~rz
Slovenije izvozilo 3000 vagonov krom-
pirja. To je bil ajarm za izvozniearic in
verižnike, ki so jurišali vlado za izvozna
dovoljenja, na dnigi strani pa z mrzlieiio
liaglico nakiipovali blago po kinetih. Ce-
ne so se vsled tega sunkoma dvigale.
Prodajalci pa so se nadejali še večjega
povišanja in so začeli krompir zadrževa-
ti. Zato je zginil z mestnili trgov. LjuU-
ijanska vlada je v Beograd u takoj prote-
stirala proti izvozu tako ogromnili inno-
žin ter zahtevala, naj se izdajanje izvox-
nic ustavi, že izdane izvoznice razvdja-
vijo in se izvoz krompirja ustavi za tako
dolgo, dokler ne bodo ž njim mesta prc-
skrbljena. Tako je upati, da bomo kmalu
zopet vidcii na trgu krompir in sicer —
cenejši.

V Trstu je italijanska oblast dovo-
lila eno edino slovensko ljudsko šolo, v
katero pa se je vpisalo 2000 otrok, od ka-
terih je samo 200 rojenih izven Trsta. In
še ta sola ni ne državna ne občinsKa,
ampak »zasebna«.

Graški Slovenci so dobili od tamoS-
nje vlade nalog, da v najkrajšem času
zapuste Qradec. Vsled posredovanja ju-
goslovanskega zastopnika, ki je zagrozil,
da za enega Slovcnca iztirajo deset
Nemcev iz Jugoslavije, se je dežclni gla-
var dr. Rintelen udal in obljubil, da prc-
kliče odlok.

8 vagonov trboveljskega premogs
vsak mescc zahteva graška avstrijska
vlada za to, da bi smeli jugoslovauski vi-
sokošolci tarn študirati.

Iz poštne službe. Za nadposiana je
imenovan postal" Ivan Orthaber v Slov.
Bistrici.

Kaj je kulturni boj ali po domaeepo-
vedano boj proti veri? Po ugotovitvi
klerikalncga »Slovenca« je kulturni boj
že nczadovoljiiost z neinčurskimi kloštri
In kaj jc fraza? Vse, kar ni v »Stražu
in »Slovencu«, ki sta baje vzela začasno
vso ueenost v zakup. Srečna Slovenija!

Poroka. Dnc 6. tm. se je poročil g.
Oabrijcl Pirkmajer, žel. adjunkt v Trbov-
liah z gdč. Lido Pič, hčerko iriz\ g. Pica.
Castitamo!

Društvo slov. sodnikov ima 2. nov.
1919 v Ljubljani izredni obeni zbor.

Spiošnl gostilnlčarskl kongres iz ce
le Jugoslavije se vrši od 21. do 23. tm. v
Novem Sadu.

Upravni svet dolenjskih žcleznic na-
merava prenesti svoj sedež z Dunaja v
Ljubljano. Predsednikom je izvoljen Fr.
Šuklje, tudi ostali čfani so sami Slovenci.

nnpisi.
Hrastnik. V gostilni Dernovšek so

predzadnjo nedeljo zvečer razsajali raz-
ni boljševiki pozno v noč. Orožniki so jili
šli spravljat domov, pijana drhal jili Je
pa napadla dejansko, češ, po njih, po Ro-
se vih hlapcih! Enega orožnika so razpra-
skali, drugemu raztrgali obleko. Bilo je
kritično, ker orožnika sta se le z najvee-
jim samozatajevanjem krotila, da nista
rabila orožja. Glavnega razgrajača sta
naposled odvedla. v svoje stanovanje, dr-
hal njima je pa sledila ter dolgo oblcgala
liišo. Ali ne bo v Hrastniku miru? Ali
so oblasti slepc, ali nočejo nieesar videti
in slišati?? Orožništvo je obupano, nima
zaslombc od zgoraj, vsled Cesar postaja
življenje pri nas vedno neznosnejše!

Slov. Bistrica. Greniij trgovcev je
prišel pri volitvah dne 5. tm. v sloven-
ske roke. Obeni zbor, ki se ga je udele-
žil tudi bivši požrtvovalni narodni dela-
vec slovenjebistriškega okraja, g. Založ-
nik, je zahteval s posebno resolucijo u-
stanovitev trgovske in obrtne zbornlce
za Spodnji Stajer s sedežem v Celju. V
odboru gremija so gg. trgovci: Alojz
Pinter, predsednik, Daniel Omerzu, na-
mestnik, Ivan Kos, Oicinger, VodeniK,
Wutt, Sima in Drofenik. Pričakujemo,
da se bo novi gremij z vso vnemo opri-
jel ncsebičnega dela za povzdigo celo-
kupne narodne trgovine v slovenjebls-
triškem okraju in v tern znamenju po-
zdravljamo nove odbornike. V tej smer!
so se izrckli od SS. predscdnika Pinter-
ja, hranilničnega tajnika g. Korošca, g.
Založnika in drugih zelo premišljene in
dalekovidne praktične misli in torej
upamo najboljše. Na svidenje pri poroči-
lih o dejanju!

Slov. Bistrica. (Poroke). V Slov. Bi-
strici se je poročil odvetniški kandidat
dr. Klemenčič z gospo Cizelj iz Kjanja,
zdravnik dr. Feliks Lebar pa z gdč. Lju-
bo Marin iz Maribora. Obilo srece!

Slov. Bistrica. Zanimiva tatvina. V
naši bivši nemškutariji je igrala posebno
veliko vlogo na- in izven odra soproga
nemškega brivca Kaufkeja. O učeni go-
spe pa so ljudje večkrat raztrošali pr.iv
čudne vesti, tudi izza časa našega Rde-
čega križa. Prctečeni teden pa je tukaj-
šnja okrajna sodnija gospo Kaufke o'o-
sodila na 8 dni zapora s trdim ležišeem,
ker je bajc po polju kradla. Ceprav je \se
taiila in poklicala na potnoč ncmškega
advokata iz Maribora, ji ni nič pomaga-
lo. Imeli smo torej v našcm mestu prav
čedno ncmško družbo. Schiestl bi še rad
imel harmonij iz nemške sole. Kaj ko bi
se tovariš gospc Kaufke ob priliki od-
zval tiralici sodnijc in bi si s sotrpinko za
slovo na tern harmoniju 5e malo »zašpi-
lala« Bilo je, bilo . . .

JVMslinjska podružnica slov. plan,
drustva Slovenjgradec javlja, da se tine
13. X. 1919 zatvori planinska koea na
gori Sv. Uršule. Dne 11. in 12. X. 1919
vrši se še zakljnčna veselica.

Sv. Barbara v Slov. goricaii. Poro-
cil sc je 29. septembra žel. uradnik in po-
scstnik v Rim. Toplicah g. Leopold Pe-
čar z gdč. Bogomiro Kranjc, hčerko nad-
učiteljevo. Mnogo srcče!

TRGOVINA. ORBT IN NA-
RODNO GOSPODARSTVO.

Nova kotnpezacijska po-
godba z Avstrijo.

(Konec.)
9. Medsebojna podpora v trgo-

vinskem prometu. Obe stranki bosta
skrbeli za to, da bodo neovirano do-
bivali potne listine trgovci, industrijalci
itd. in oni njihovi in državni organi,
ki jih le ti potrebujejo. Dovoljen bo
uvoz vzorcev in prirejevanje blagovnih
razstav.

10. Izvoz iz Avstrije za kralje-
vlno SHS. A. Avstrijska uprava za bla-
govni promet se obvezuje dobavljati:
1. do 1100 vagonov kuhinjske soli po
K 64*40 za 100 kg. 2. 2400 zabojev
vžigalic oblika 3/4 »solo« ali »helios«
izdelek po 1100 K zaboj, nadalje 10.000
zaboiev po 500 škatlic originalno Sved-
sko blago po 1600 K franko Dunaj;
B. Obvezuje se za izvozna dovoljenja
v tejle vrednosti: 1. za 800 milijonov

K eksplozivnega materijala, med tem
lovskih patron, za 2V2 milijona kron
magnezita, za 150.000 K grafita, za 15
milijonov kron raznih avtomobilov, za
15 milijonov železniških vozov, za 5
milijonov kron lokomotiv. 2. 2,400.000
K električnih motorjev, za HV2 mili-
nov kron elektrotehničnega materijala,
med temi naprav za telefon in brzojav,
dalje za 7x/2 milijov kron metalnih iz-
delkov, med temi za lV2 milijona K
zvonov; 3. za 14 milijonov K gospo-
darskih strojev, traverz in raznovrstnega
železja, za 2 milijona K črne pločevine,
za 4 milijone K žice, žičnih žebljev in
vijakov, za 17 milijonov kron materi-
jala za mostove, <za 3 mil. K sodov za
nafto, za 600.000 K žičnih vrvi, za 2
milijona K jekla, za 5 mil. K orodja in
okovov, za 2 milijona K tehtnic in peči,
za 1 milijon šivalnih strojev in koles,
za lVi milijona K strojev za obrtnike,
za 2 milijona K mlinskih naprav, za 4
milijone K cevi in sesalk, za 1 milijon
mlekarniških priprav, za 2 milijona K
gradbenih strojev za ccste, vodovode,
opekarne, kamnolome, za 8 milijonov
K priprav in naprav za ureditev stano-
vanj, centralne kurjave in vodovode,
za 2 milijona K razkladalnih potrebščin
za železnice in luke, za 1V2 milijona K
vamostnih naprav na železnicah, za 5
milijonov K tiskarskih naprav, za 2 mil.
K osi, za 5 milijonov K raznega želez-
niškega blaga; 4. za 15 milijonov K
kemičnih proizvodov, barv in sličnih
stvari; 5. za 45 milijonov K papirja
(od tega za 5 milijonov K casni'skega,
rotacijskegain navadnega ravnega časo-
pisnega papirja); ^6. za 18 milijonov K
tekstilnega blaga; 7. za 3,500.000 kron
stekla in steklenega blaga, za 10 mil.
pohištva in lesenega blaga in za 4V2
milijona K drož in sličnega blaga. —
Avstrija dovoljuje med drugim izvoz
pohištva iz železja in medenine, bar-
žunastega blaga, nakitnih peres, igrač,
modistovskega blaga, luksurioznih čev-
ljev, svetilk za petrolej in spirit, godal,
stenskih ur, fotografičnih potrebščin,
optičnih stvari, knjig in časopisov.

11. Izvoz iz kraljevine SHS v
Avstrijo. Za tele količine živil in krme
se jamči dovoljenje za izvoz: 1. 1350
vagonov moke St. 0; 2. 900 vagonov
moke št. 6; 3, 2800 vagonov pšenice,
ječmena in rži; 4. 2400 vagonov ko-
ruze iz žetve 1. 1918; 5. 300 vagonov
fižola, med temi 100 vagonov amerikan-
skega; 6. 600 vagonov otrobov; 7- 8000
vagonov krompirja; 8. 6000 komadov
tolstih svinj; 9. 1000 pitanih volov; 10.
5000 ovac; 11. 25 vagonov perutnine;
12. 20 vagonov masti in slanine; 13.
25 vagonov suhega mesa; 14. 35 va-
gonov jajc, zaboj minimalno 1440 ko-
madov. Nadalje bode dovolila Jugosla-
vija izvoznice v mejah razpoložnih
količin še za razno drugo blago kakor
volna, kože, čebelni vosek, svinec, man-
gan, cink in cinkova pločevina, anti-
mon, živo srebro, oglje, konoplje, ko-
vane žebije, strojila, razno lesovje kakor
hrast i. t. d. B. Surovine in pomožna
sredstva zafabrikacijo. Dovolila za izvoz
se bodo dajala v mejah količin, ki so
na razpolago ob nabavi v svobodni
trgovini, za svinec, mangan, rude, cink
in cinkani lim, antimon, živo srebro,
oglje, Ian, kovane žeblje, bukove prage
i. t. d.

12. Določitev kontlngenta pripada
naši Centraini upravi. O tem bo redno
in pravočasno obveščala avstrijsko u-
pravq za blagovni promet. Že določeni
kontigenti se lahko povišajo sposebnim
sporazumom.

13. Razsodišče. Za sporne slučaje
se določa razsodišče, ki se voli: enega
člana imenuje naša kraljevina, enega
Avstrija, atretiega, predsednika, imenuje
predstavitelj Švice v Beogradu ali na
Dunaju.

14. Dodatkl. Podpisani so tudi do-
polnilni sporazumi: 1. 0 možnem pro-
metu brez gotovega novca in 2. 0 od-
povedi pogodbe, ki se lahko izvrši 15
dnevno poČenši s 1. oktobrom.

Likvidacija kompenzacljske po-
godbe. Glasom dopisa Centralne uprave
v Beogradu je likvidirana kompenza-
cijska pogodba z Nemško Avstrijo z
dne 23. marca 1919. Z ozirom na to
se opozarjajo interesenti, naj ne vla-
gajo prošenj za uvoz na temelju te
kompenzacijske pogodbe.

Dostavek: V dodatku k kompen-
začni pogodbi dovoljuje kraljestvo SHS
svoboden izvoz za gotove vrste blaga:
hmelj, sa<ije, suho in sveže, mineralno
vodo, sirk, karbid, papriko, sadne soke,
brusilni kamen.

Oddaja sadnlh dreves. V državnf
drevesnici v Cclju oddalo se bode okoli
18.000 jabolčnih, hruševih in orehovih
dreves. Znižana cena za kmetske posest-
nike: drevje prve vrste 6, druge 4, tret-
je 2 kroni; polna cena za imovite posest-
nike: drevje prve vrste 10, druge 6, tret-
je 3 krone. Naročila sprejeina sadjarsko
nadzorništvo v Celju (okr. glavarstvo)
do 30. oktobra. Ko bo zaloga dreves raz-
prodana, naznanilo se bode v časopisih.
Vse oddano drevje se mora prevz. me-
seca nov. v drevesnici. Vodstvo dre-
vesnice v sedanjih razmerah ne more po -
šiljati po železnici. Pri razdelitvi dreves
oziralo se bode v prvi vrsti na tiste
stranke, katere bodo ponudile nadzorni-
štvu v nakup sadne peške, čeprav v ma-
lili množinah. Peškc od necepljenega
sadja naj bodo posebej. Potem se bodo
upoštevala predvsem naročila Kmetil-
skih podružnic. Te morajo predložiti na-
tančni scznam posameznih naročnikov
tukoj ali pa pozneje po razdelitvi dreves.

Zadnja poročiBa
Regent ne potrdi od Trlfkoviča se-

stavljene in predlagane vlade.
LDU. Beograd, 5. okt. Designirani

min. preds. Trifkovič je sestavil vlado
sledeče: zunanje zadeve: dr. T r u m -
b i č (brez stranke), notranje Stojan
P r 0 t i č (rad.), promet dr. K 0 r o š e c
(kler.), verstvo: dr. Fran J a n k o v i t
(kler.), finance dr. Velizar J a n k o v i č .
(rad.), soc. pol. dr. S p a h 0 (musl.), tr~
govino Stojan R i b a r a c (rad.), pre-
hrano dr. K r n i c (starč.), pošto dr,
D r i n k 0 v i č (starč.), pravosodje in
konst. dr. P 0 1 i č (starČ.), agrarno re-
formo dr. N i n č i Č (rad.), prosveto
T r i f u n 0 v i č (rad.), javna dela J 0-
v a n 0 v i č (rad.), šume in rude V u-
k i č e v i č (rad. dis.), vojno general
H a d ž i č (brez stranke). Z druge
strani se poroča, da bi pravosodje pre-
vzel dem. disident dr. P e 1 e š, zdrav-
stvo pa radikalec dr. M i 1 e t i č.

LDU. Beograd, 5. okt. Danes po-
poldne ob 3. uri je bil Trifkovič sprejet
od regenta v avdijenco in mu je poda)
novo ministrsko listo. R e g e n t l i s t e
n i p 0 t r d i 1. Jutri ob 11. uri sprejme
regent Trifkoviča zopet v avdijenco.
Danes popoldne se vrše zasebni raz-
govori med demokr. zajednico in se-
danjo vladno stranko (radik. blokom),
Pašič pojde na enomesečni dopust.

LDU. Beograd, 5. okt. Pašič je
prosil za enomesečni dopust. Odpotuje
v Pariz in prebije dopust v Franciji.

Prancoske in angleške ladje pred
Opatijo.

LDU. Bakar, 5. okt. Danes so se
pred Opatijo zasidrale francoske in
angleške torpedovke.

Wilson resno bolan.
LDU. Milan, 5. okt. Glasom poro-

čila iz Washingtona je stanje Wilsona
po sodbi zdravnikov zelo slabo. Wilson
boleha na močnem zrahljanju živčevja.
Hčerka je bila pozvana k bolniku. Go-
tovo je, da delj časa ne bo mogel
opravljati svojih uradnih poslov.
Osebni promet v Avstrlji ustavljo?

LDU. Dunaj, 5. okt. NemSkoav-
strijski državni urad se je po teme-
ljitem prevdarku v soglasju z drugimi
državnimi uradi in upravami zasebnih
železnic odločil, osebni promet na vseh
železnicah Avstrije z 12. tm. ustaviti.

Italijanski pohod v Albanijo.
LDU. Lugano, 5. okt. »Secolo« po-

roča: Spričo ogroženega položaja v
Albaniji so italijanske vojne ladje pred-
sinoči odplule proti Valoni. Akciji ob
albanski obali sledi neposredno pohod
v osrednjo Albanijo.

Demonstracije v Celovcu.
LDU. Velikovec, 5. okt. I. tm. so

bile v Celovcu demonstracije radi po-
manjkanja živil. Pred deželno vlado so
ljudje klicali: »Če ne bo boljše, gremo
po Jugoslovane.« Nekaj mesarjev je
izjavilo, da ne bo mesa prej, dokler ne
pridejo Jugoslovani.

KINOGAB E^IE.
Danes zadnjičs

Življenje igralke.
igra Marija Carmi.

Nemško-avstrljskega denarja se dobi
vsako množino pri tvrdki Peter Zajc, Šolska
ul. 11, Celje. 1500 l
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"LÄSTNI DOM" reglslrovana kre-
dlfna In stavbena
zadruga z out. zav.

V CELIÜ
Preiernova ullca št. 1$.

spreiema hranllne vloge in
flhobrestnje po/«Sl l 01 \
irl In pol od slo l « - 9 2 \o)

Karol Vanič» Celfe Prešernova
ulica št. 15.

Zaloga tu- in inozemskega
manufakturnega blaga.

Lftsinica uredniälva.
„Častitemu" dopisniku pomožnemu

uredniku javljatno, da smo radevolje
pripravljeni njegovo Klobasa-rijo v raz-
vedrilo svojih čitateljev v celoti obja-
viti, samo če ima nezvesti prijatelj še
toliko krščanske poštenosti, da javi svo-
je ime. Drugače pa bomo že mi napi-
sali prijazno pisemce, kjer bomo vne-
temu apostolu povedali, kaj je njemu
pravzaprav »najsvetejše«. Ljudstvo go-
vori mnogo in ljudski glas je baje
,,vox Dei". Dotlej pa, rdečelični latinec,
dober svet: ne preveč na solnce z ma-
slom!

MEd. univ. dr. Bolesiav Barth
preselil se je in ordinira za žessske
In spclne bolezni vsak dan izven
nedelje od 11.—12. in od 15.—16. ure
v C c l j u . MikloSičeva ulica 6 (Milistan)

1494 3-1

ilazpis.
\z gozda drž. toplic Dobrna
pri CcSju se odda približno
700 m3 stoječega smre-
kovega, jelovega in b*>p*o-
vega l e s a potom pismenih

ponudb.
Iste je vlagati najpozneje do 18.

tm. pri upraviteljstvu toplic.
Prodajni pogoji se dobe v pisarni

upraviteljstva, en iztis stane 3 K.
V ponudbi mora biti poleg ponud-

nega zneska podana izrecna izjava po-
nudnika, da so mu prodajni pogoji
znani in da se jim podvrže brezpogojno.

Oddaja ni vezana na najvišjega
ponudnika.

Upraniteljstoo držav. tppiic SHS
1495 Dobrna pri Eelju. 3 -i

!Apno!
prvovrstno, Žgano ponudi po najnižjih
cenah iz lastnega apnenika v Rečici ob
Paki: veletrgovina NI. O s w a t i t s c h ,
Celje. ktotam se kupi bukovo oglje v

večjih množinah. 1493 3—1

Zobozdravnik
dr. franc Kartin
bivši asistent prof.Metnitza na Duna]u,
se je preselil v Mar ibor in ordinira

od 8. t. na. naprej
Grajska ulica (Burggasse) s t . 9

v hiši Wögerer
od V29.-12., in od '/a3. (Va1-S-)—5. (17.) ure.

Proda se
krasno poseslvo v blizini
Ptuja, obstoječe iz hiše in gospodarskih
poslopij, njiv, travnikov, vinograda, vrta,
pašnikov in gozda v skupni izmeri 38
oralov. Posestvo leži ob okrajni cesti
in je popolnoma arondirano, na njem
se redi lahko 20 glav goveje živine.
Povpraša se pri Posojilnici v Celju

(Narodni dom) 1492 3-1

Uradnik brez otrok išče meblovano sta-
novanje z eno ali dvemi sobami in kuhinjo.
Naslov v upravništvn. 1498 1

na račun ali v siajetn
vzameta zakonska (mož invalid) v kakem
kraju na Slovenskem. Ponudbe na: Neža
Ilolar, hotel pri pošti, Rogatec. 1499 1

GOSÜhtlfl"
»ERflUIBOR
priporočacenj.gostom najboljša
domača vina ter vsak čas toplo

in mrzlo kuh njo.
Za obilni obisk se priporoča

244104-69 A. Robek.

Izdelovaroj® vseli vr*st cewljev
od prippoatih do najfinejšsh
po dnevnih cenah 46 104—83

Celje (biizu kolodvora)
Kocenova ulica štev. 2.

f « 3 l l * i i f k sibečico, kraste, lišajeuniči
%««•• J w y pri človcku in živini mazilo
zoper srbečico. Brez duha in ne maze perila.
1 lonček za. eno osebo 6 K. — Po pošti 7 K
poStnine prosto. Prodaja in razpošilja s
pošto Ickarna Trnköcxy v Ljubljan!|
Kranjsko. 615 34-49

Trgovski

sotrudnik
detajlist, popolnoma izvež-
ban manufakturne stroke s
prima r e f e r e n c a m i se ta-
li oj sprejme kot prva moč v
manufakturno i modno trgovino
/R, Sfermeckf, Celje.
;V ponudbi se želi navedeno, kje in

kako dolgo dosedanje službo-
vanje in željeno plačo.^1

47
0 

3-
3

Vsakovrstna trda in mehka

drva
prodaja lesna trgovina Lindauer
Savinjsko nabrežje pred želez-
nim mostom. i48i 3-2

mehka in trda p'O d n e v n i
cent, na dom possav-
l j e n a 9 v vsaki količini se do-
be pri tvrdki B. Sodin, lesna
trgovina. Poizve se v pisarni
Kocenova (Špitalska) ulica 10.

1465 3 - 3

1497

Potrtega sica naznanjamo vsem prijateljem in znancem, da je naš
ljubeznjivi sinček in bratec

Tpnči Šlrucl
dijak II. razreda gimnazijc

danesB5. vinotoka v 14. Ietu svojega življenja, previden s tolažili za umi-
rajoče, po kratki mučni bolezni v Cospodu zaspal.

,Pogreb nepozabljenega sinčka se vrši dne 7. oktobra ob 16. uri iz
mrtvašnice oKoliškega pokopališ^a v Celju.

C E L J E , dne 5. oktobra 1919.
Anton Štrucl, fin. straže preglednik Äna Štrucl roj. Kramer

o č e- Bogomir in Karl, brata. m a t i -

Prnwa perzijska jopca (Persienjacke),
glasovir in zofa se proda. Cankarjeva ul. 7. II.

1480 2-2

Učenca, pridnega, če mogoče s par iaz-
redi srednje Sole, sprejme trgovina mešane-
ga blaga. Naslov pove upravništvo pod G. K.

1490 3—2

Ivan Ravnihap
Celje

kupuje po najvišjih
dnevnih cenah:

laaxeno seme,
suhe gobe,

167104-1C1 gn wosefe.

Naznanjam cenj. ohdinBtvut
da sem odpiE

IiljucoynicorsEio
CP ffy BL" ^D

v Sevnicl, blizu koledvora.
Izdelovanje vseh vrst ichtnic,
stavbenega in ucnetnega kiju-
čavničarstva ter vodovodov.

1466 2-2 Franjo Hau

477 P r o d a s e : 3 2

Alfa-koiel, 85 Itr. skoraj nov,
s cevmi, Adler-kota, dobro
ohranjeno, prga od bučnic kot
svinjsko krmilo. Vpraša se pri
Jos. Kveder, Kersnikova ul. 2.
1 4 7 5 Sprejmejo se spretni 2~2

mizorshi mmM
pri Francu Vehovar, mizarskem
mojstru v Celju, Lanovž 24.

Spaina solsa
v modernem slogu napravljena,
se po ceni proda. Ogleda se pri
Franc Vehovarju, mizar. mojstru,
2-2 Celje, Lanovž 24. 1475

Sf aubena fn galont. kleparskn abrf
ct. Joss a roam.

243 104-75
Ceije, Kraija Petra c. 8

(nasppoti „beleya volaKS)
Prevzema vsa v to stroko spadajoča

dela. Postrežba točna in soiidna.

Stole, žirnnice, razno pohištvo
in fapetniške izdelke ima v

•:;;';,:,, Marija Bouniiartner
Gcsposkia uBžca 25<

Naročila se izvršujejo točno in solidno.

Sprefme se
80 tesacev, 20 drwarjew za
cepljenje drv, I kolarja in 5

ogSairjev

Iv/o Cater
efcsport Besa 1474 3—3

Spodnjct Huctinja — Celjs.

kupuje laneno seme, vosek, strd in
prazne steklenice v vsaki množini ter
po najvišji ceni. 298 —16

tfätim*} pdjcSje Its trsofina

Ivh iUt 22 fH Cetju

Pristen, domač borovničar je
najboljše sredstvo proti griži.
Dobi se pri veležganjarni sadja
Uoberl Diehl v Celju.
Oddaja samo trgovcem od 30 litrov naprej.

1419 6-6

If

l»ri|äoroca

SpecBFijslio blagoter
osahoypstne bawe
za phlBhe, s Hate-
Fimi silahHavsafido
barua vsohovrstno

blaga sam.
243 104—74

umSne. ' fiOrisiIP£>l[K6||lKpb:PP IP
muzikaiue UUHUII Ä Ü 5 1 I H I V M : vvljv
Zaloga papirja, pisalnih in risalnih potrebščin na debelo In drobno.

"Savinja"
društvo lesnih irgovcev in industrijcev v Celju
kupi vsako množino rezanega, tes-anega in okroglega
mehkega lesa ter bukovih drv. Tozadeyne ponudbe
z navedbo cen prosimo na naslov: »Savinja«, Kapu-
cinska ulica 5, I. nadstr., ali pa poštni predal st.'l.

1426 6-6


